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B4_E8_80_83_c67_469492.htm 例题（一） 构成产业资本循环

形式的货币资本循环、生产资本循环、商品资本循环，其三

者之间（ ） A. 虽然所包含的职能形式是完全相同的，但所经

历的阶段却是不相同的 B. 不仅所包含的职能形式是完全相同

的，而且所经历的阶段也是完全相同的 C. 虽然所包含的职能

形式是完全相同的，但各自运动的起点和终点以及所经历阶

段的顺序却是不相同的 D.不仅所包含的职能形式是完全相同

的，而且各自运动的起点和终点以及所经历阶段的顺序都是

相同的 答案：BC 「答题思路」：解析这道题，要清楚产业

资本循环形式由哪些组成部分构成，及它们之间的异同。构

成产业资本循环形式的货币资本循环、生产资本循环、商品

资本循环所经历的阶段和多采取的职能形式是完全相同的；

差异是各自运动的起点和终点以及所经历阶段的顺序却不相

同。具体而言，生产资本循环（P⋯W′G′“GW⋯P），从

生产资本开始，到生产资本结束，所经历的阶段依次是生产

阶段、销售阶段、购买阶段；货币资本循环（GW⋯P⋯W

′G′），从货币资本开始，到货币资本结束，所经历的阶

段依次是购买阶段、生产阶段、销售阶段；商品资本循环

（W′G′”GW⋯P⋯W′），从商品资本开始，到商品资

本结束，所经历的阶段依次为销售阶段、购买阶段、生产阶

段。 例题（二） 在简单商品经济中存在的矛盾有（ ） A.使

用价值与价值的矛盾 B.具体劳动与抽象劳动的矛盾 C.私人劳

动与社会劳动的矛盾 D.个别劳动时间与社会必要劳动时间的



矛盾 答案：ABCD 「答题思路」：简单商品经济的基本矛盾

就是使用价值是否能转化为价值的矛盾（即商品能否交换得

出去的矛盾）、具体劳动（创造商品使用价值）能否通过等

价物转化为抽象劳动（创造商品价值）的矛盾、个别劳动时

间同社会必要劳动时间相互比较以确定个别劳动时间创造的

价值能有多少会被社会承认的矛盾、私人劳动会不会被社会

承认以及承认多少的矛盾等，故全选。 例题（三） 决定和影

响一定时期内流通中所需货币量的因素主要有（ ） A.进入流

通的商品数量 B.商品的价格水平 C.货币发行量 D.货币流通速

度 E.商品价格总额 答案：ABDE 「答题思路」：货币流通规

律即流通中需要的货币量与进入流通领域的待售商品的价格

总额成正比，与货币的流通速度成反比。流通中需要的货币

量取决于三个因素：一是市场上待售的商品数量，二是各种

商品的价格水平，这两项的乘积就是一定时期内的待售商品

价格总额；三是货币流通速度。因此，A、B、D、E都是正确

的选项。本题考查的是对货币流通规律的理解。考生在回答

此题时，容易将B项和E项混淆而漏掉其中之一，必须予以注

意。 例题（四） 在数量上，相当于平均利润的剥削收入的有

（ ） A.产业利润 B.商业利润 C.银行利润 D.借贷利息 E资本主

义地租 答案：ABC 「答题思路」：平均利润的形成，是部门

之间竞争的结果。以资本转移为内容的部门竞争，会导致不

同生产部门的利润趋于平均化，也就是等量资本获得等量利

润。根据这一原则，产业资本、商业资本、银行资本都要获

得平均利润，因此，A、B、C是正确的选项。利息是平均利

润与企业利润的差额，是平均利润的一部分，不是完全意义

上的平均利润；而资本主义地租是农业资本家使用土地所有



者的土地而交纳的货币额，它是农业雇佣工人创造的超过平

均利润的那部分剩余价值。所以，本题是考查对平均利润的

理解。D、E项是错误的选项。本题考生容易误选D项，这是

必须要注意的。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下

载。详细请访问 www.100test.com 


